

加快建设美丽生态和谐小康甘孜

认真学习贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神

【新 | 闻 | 集 | 锦 |

进一步筑牢中华民族共同体意识

省民宗委检查组充分肯定康定中学民族团结等工作

甘孜日报讯 近日,省民宗委副主任刘文芝率由省民宗委相关处室负责人组成的检查组,对康定中学民族团结、通用语言文字使用等工作进行检查。

检查组一行在该校相关领导和部门负责人陪同下,先后参观了学校校园、民族团结长廊、校史馆、示范校展示区,听取了学校创建办负责人就学校民族团结、通用语言文字使用等工作开展情况的汇报。

检查组高度评价了康定中学民族团结、通用语言文字使用等工作,认为该校民族团结、通用语

言文字使用等工作领导重视、思路清晰、特色明显、措施到位,以课题研究、环境营造、活动体验等为载体,将民族团结、通用语言文字使用等工作与学校教育教学工作融合,延伸到课堂、拓展到课外、深入到师生头脑,民族团结、通用语言文字使用等工作有力地推动了学校迅速发展、教师快速成长和不断成才。检查组希望该校加强民族团结、通用语言文字使用等工作的总结、提炼和提升,进一步筑牢中华民族共同体意识。龙培民

加强业务培训 提升网办能力

州政务和交易服务中心组织开展全州一体化政务服务平台工作培训

甘孜日报讯 为进一步提升全州政务服务工作人员能力水平,保障一体化政务服务平台正常运行,近日,州政务和交易服务中心针对县(市)业务需求,组织开展了全州一体化政务服务平台(3.0版)工作培训会。全州18个县(市)行政审批局(政务服务中心)主要负责人、业务人员共40余人参加培训。

一体化政务服务平台(3.0版)于9月29日正式上线,与四川省政务服务网、天府通办APP并行使用。平台(3.0版)的推广应用,是提升我州网上政务服务能力水平的重要途径,是我州2020年创建市(州)域社会治理现代化试点工作中“提高公共服务能力和水平”的重要指标,是优化全州

营商环境的主要抓手,是省政府对市(州)网上政务服务能力第三方评估的主要采样内容。

此次培训邀请省大数据中心教师授课,为全体参训人员详细介绍了平台(3.0版)升级建设内容、平台功能概述、网上政务服务能力评估分析等内容,讲解了平台后端基础管理、事项管理、受办平台操作和好评系统,并进行了现场实操练习和基础知识测试。

培训结束后,参训人员纷纷表示,此次培训具有很强的针对性和指导性,较好的提升了平台(3.0版)操作应用水平,对各县(市)提升网上政务服务能力水平,推进下一步工作有积极作用。州行政审批局

农行甘孜县支行 强化党风廉政建设

甘孜日报讯 今年以来,农行甘孜县支行将党风廉政建设与经营管理工作紧密结合,突出四个“强化”,推进党风廉政建设,实现了业务经营的稳健发展。

据了解,该行强化警示教育,组织员工观看警示教育片,以案说法、以案释纪、以案析规,进一步拧紧思想“总开关”;组织谈感想述体会,深刻吸取教训,引以为鉴;组织学习违纪违法案例,提高思想认识;开展员工异常行为排查,了解、掌握员工思想行为动态。

该行班子成员在日常工作中,抓细抓实党风廉政建设,确保“主体责任”“一岗双责”落到实处,加强关键环节廉洁教育提醒,杜绝“四风”问题反弹。

该行重点加强党员日常行为规范管理,要求党员上岗佩戴党徽、亮出身份,自觉接受员工、客户监督,发挥党员先锋模范作用。要求员工提升业务技能,强化责任意识和纪律意识。班子成员互相监督、相互提醒,不断提升担当意识和监督意识,带头营造廉洁合规的工作氛围。

晏中华

【新 | 评 | 世 | 语 |

正义必定战胜强权 和平发展不可阻挡

◎ 袁勤

“铭记伟大胜利,推进伟大事业,必须维护世界和平和正义,推动构建人类命运共同体。”在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上,习近平总书记发表了重要讲话,指出抗美援朝战争伟大胜利,将“永远铭刻在人类和平、发展、进步的史册上”,强调“和平发展是不可阻挡的历史潮流”。

70年前,朝鲜内战爆发,美帝国主义武装干涉并把战火烧到中朝边境。谁发动了战争,谁威胁了和平,谁捍卫了和平,不言而喻。保家卫国的抗美援朝战争,是为捍卫和平正义,是正义的胜利、和平的胜利、人民的胜利。从一开始,中国人民志愿军入朝作战,就肩负着和平使命。

伟大的抗美援朝战争,抵御了帝国主义侵略扩张,捍卫了新中国安全,保卫了中国人民和平生活,稳定了朝鲜半岛局势,维护了亚洲和世界和平。不可忽视的一个基本事实是,这场战争发生在新中国成立之初,那时国家百废待兴、百业待举,中国人民无比渴望和平,帝国主义侵略者却将战争强加在中国人民头上,我们必须不畏强暴、反抗强权,可以说,爱好和平的中国人民不允许列强把战火烧到自己家门口,唯有以战止战、以武止戈,才能用胜利赢得和平、赢得尊重。

和平发展是历史潮流,正义必定战胜强权。习近平总书记指出,经过一战,第二次世界大战结束后亚洲乃至世界的战略格局得到深刻塑造,全世界被压迫民族和人民争取民族独立和人民解放

的正义事业受到极大鼓舞,有力推动了世界和平与人类进步事业。这告诉人们,任何一个国家、任何一支军队,不论多么强大,如果站在世界发展潮流的对立面,恃强凌弱、倒行逆施、侵略扩张,必然要碰得头破血流。

新时代,铭记伟大胜利,推进伟大事业,必须维护世界和平和正义,推动构建人类命运共同体。然而,当今世界并不太平,仍有人搞单边主义、保护主义、极端利己主义,搞讹诈、封锁、极限施压,搞我行我素、唯我独尊,搞霸权、霸道、霸凌。这显然与和平发展、合作共赢的人间正道背道而驰,根本是行不通的。习近平总书记也指出,这“不仅根本行不通,最终必然是死路一条!”

作为负责任的大国,中国坚守和平、发展、公平、正义、民主、自由的全球治理观,坚定不移走和平发展、开放发展、合作发展、共同发展道路。我们坚信,任何霸权主义和强权政治都不得人心;我们也相信,只要坚持走和平发展道路,同各国人民一道推动构建人类命运共同体,就一定能够迎来人类和平与发展的美好未来。

这几天,抗美援朝大型纪录片《为了和平》正在热播,其主题曲有这样一句歌词:“冲锋的号角只为英雄呼吸,每一代的青春都有成长的定义,捍卫和平我要去赢得胜利……”始终站在历史正确的一边,为了和平、守护和平,从历史走向未来,从胜利走向胜利的中华民族必定能开辟前进的新征途。

乡城县

甘孜日报讯 为深入学习贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神,10月24日,州委第五宣讲团在乡城县宣讲中央第七次西藏工作座谈会精神。

宣讲会上,州民干校办公室主任、高级讲师陶修川通过播放PPT演示的形式,用大量鲜活事例深刻阐释了党中央召开中央第七次西藏工作座谈会的重大现实意义和深远历史意义。他说,中央第七次西藏工作座谈会是习近平总书记亲自谋划、亲自部署召开的一次重要会议,我们要真正学懂弄通做实,必须从进入新时代来理解“七次会”的传承与发展、相同与不同、坚持与创新、关心与要求,全面深入学、系统思考学、联系实际学,切实从中汲取政治力量、思想力量、实践力量,将其转化为实现奋斗目标的强大动力。他通过列举大量的案例,分别从中央第七次西藏工作座谈会概况,准确把握中央第七次西藏工作座谈会精神的核心要义和精神实质,深入贯彻落实中央第七次西藏工作座谈会精神,以奋发有为的精神状态建设美丽生态和谐小康甘孜等方面向与会人员进行了言简意赅的宣讲。

拥初

德格县

甘孜日报讯 根据州委统一部署,10月25日,中央第七次西藏工作座谈会精神宣讲会在德格县召开。

25日上午,州委党校高级讲师达哇次仁从十个方面为该县四大大家在家领导,法检两院、县、乡(镇)书记(乡、镇)长等200余人深入解读了中央第七次西藏工作座谈会的精髓,重点以“四个确保”“十个必须”为主线,深入解析了会议关于当前和今后一个时期涉藏地区工作的目标任务、方针政策、战略举措,回答了新时代西藏和涉藏地区工作“怎么看”“怎么办”“怎么干”等一系列重大问题。整个讲解内容丰富、站位高远,观点鲜明、深入浅出,为大家更好地学习第七次西藏工作座谈会精神提供了纲领,为大家今后更好地推动日常工作提供了具有实际操作意义的业务指导。希望大家会后持续在学懂弄通做实上下功夫,进一步把学习再消化、再领悟,并真正融入到实际工作中,达到预期的学习目的。

25日下午,州社科联副主席王韩玉在德格县柯洛洞乡宣讲中央第七次西藏工作座谈会精神,王韩玉从历次中央西藏工作座谈会的基本概况和历史影响,结合州情解析“十个必须”的中央治藏方略方面,深入浅出、旁征博引地宣讲了中央第七次西藏工作座谈会的重大意义、深远历史意义。此外,与会人员围绕习近平总书记重要讲话精神和中央第七次西藏工作座谈会上的重要讲话精神,结合各自思想实际进行了交流研讨,畅所欲言谈了自身的学习感悟和心得体会,达到了提高思想认识,在交流中激发学习热情的预期目标。

县委宣传部 文/图



白玉县宣讲现场。

在学懂弄通做实上下功夫

州委宣讲团赴乡城、德格、白玉县宣讲中央第七次西藏工作座谈会精神



白玉县

德格县宣讲现场。

甘孜日报讯 为迅速掀起学习贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神热潮,推动会议精神在党员干部中入脑入心,10月26日,州委宣讲团深入白玉县宣讲中央第七次西藏工作座谈会精神。该县县领导、各单位、各乡镇干部职工共350余人聆听宣讲。

宣讲会上,州委党校高级讲师达哇次仁回顾了中央历次西藏工作座谈会作出的重大战略部署,并结合自己的学习体会,生动细致、深入浅出地宣讲了中央第七次西藏工作座谈会的重大意义、深远历史意义和总书记重要讲话的精神实质、丰富内涵,用大量事实和数据对中央第七次西藏工作座谈会提出的“十个必须”“六个要”“四个确保”的核心要义进行了深刻阐述。他在宣讲中指出,中央第七次西藏工作座谈会具有里程碑意义,我们要用心领会,准确把握新时代西藏工作的目标任务、准确把握

学习贯彻习近平总书记关于西藏工作着眼点和着力点的决策部署、准确把握习近平总书记关于西藏工作出发点和落脚点的决策部署、准确把握总书记关于筑牢生态安全屏障的决策部署,将中央第七次西藏工作座谈会特别是习近平总书记重要讲话精神,转化为武装头脑、指导实践、推动工作的强大动力。达哇次仁还与参会人员共同回顾了全州各项事业取得的全方位进步和历史性成就。

同日,州社科联副主席王韩玉在该县建设镇进行了中央第七次西藏工作座谈会精神宣讲,王韩玉从历次中央西藏工作座谈会的基本概况和历史影响,结合州情解析“十个必须”的中央治藏方略方面,深入浅出、旁征博引地宣讲了中央第七次西藏工作座谈会的重大意义、深远历史意义、习近平总书记重要讲话的精神实质、丰富内涵,用大量事实和数据对中央第七次西藏工作座谈会提出的“十个必须”“六个要”“四个确保”的核心要义进行了深刻阐述。他在宣讲中指出,中央第七次西藏工作座谈会具有里程碑意义,我们要用心领会,准确把握新时代西藏工作的目标任务、准确把握

该县要求,要迅速掀起学习贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神热潮。全县各级各部门要紧紧依托“中心组+支部学习+农牧民夜校+学习强

国”理论学习平台,迅速组织单位干部职工开展学习,要第一时间掀起学习贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神热潮,确保学出成效。要迅速掀起宣讲热潮,针对“干部、群众、师生、僧尼”四大群体,依托“五五宣讲法”,县级领导要深入联系乡镇开展示范宣讲,宣传部门要组织宣讲团开展巡回宣讲,各乡镇要组织宣讲队开展全覆盖宣讲,各村级宣讲小分队要进村入户深入宣讲,统战、宗教部门要深入各寺开展宣讲,教育部门要切实抓好针对学校师生的宣讲,确保宣讲覆盖到位。要迅速掀起贯彻热潮。各级各部门要在全面推动学习宣讲的基础上,把中央第七次西藏工作座谈会精神与中央、省、州和县委重大决策部署紧密结合,将思想理论转化为指导实践的有力武器,切实抓好各项工作任务落实,以优异的成绩推动白玉全面发展,向党和人民交出一份满意的答卷。

县融媒体中心 泽翁巴姆 泽村多吉 文/图

夯实建强基层战斗堡垒

康定市“三破一联”工作机制构建“两新”党建工作新格局

甘孜日报讯 今年以来,为解决“两新”组织工作体系不强、组织覆盖不全、党员发展不优、作用发挥不够等问题,康定市创新“三破一联”工作机制,着力构建“两新”党建工作新格局,提升党组织覆盖和党的工作覆盖。

强组织,“破”工作体系不强问题。成立康定市“两新”党工委,设立“两新”党工委副书记和“两新”党工委专职副书记2个职务,依托市场监督管理和市民政局,组建非公经济组织综合党委和社会组织综合党委,建立健全“两新”党建联席会议制度,落实20个市直部门78项责任,形成属地管理为主、行业系统指导、条块密切配合、区域协同联动、管理服务融合的“两新”组织党建覆盖工作体系。

强组建,“破”组织覆盖不全问题。深入推进“三找两建一创评”工作,完善“两新”组织“五个清”台账,逐一制定组建工作方案,指导未建党组织的“两新”组织,采取单独组建、联合组建、挂靠组建等方式成立党支部。同时以小微企业或个体工商户党员为主,按照“相对集中、互为补充、区域覆盖”原则,探索组建康定市非公经济组织综合党委和社会组织综合党委,建立健全“两新”党建联席会议制度,落实20个市直部门78项责任,形成属地管理为主、行业系统指导、条块密切配合、区域协同联动、管理服务融合的“两新”组织党建覆盖工作体系。

强机制,“破”党员发展不优问题。创新落实“联合推优、靠前培养、双评双考、商圈托底”的“两新”党员发挥作用工作机制,坚持整合“两新”党组织、综合党委、

“两新”党工委三级资源,按照“五看五比”做好“两新”推优发展党员,落实“三有三找”和“三带三增”做好“两新”入党积极分子靠前培养,对确定为发展对象的坚持做到“双评双考”,做到多层把关,确保发展党员质量。针对尚未组建党组织的小微企业职工,按照片区归属原则,由锅庄(商圈)党支部培养发展。2017年以来共吸收发展13名“两新”党员。

强载体,“联”群众发挥积极作用。依托“两新”联村、党建助振兴”行动,由“两新”党工委联合市工商联、市个私协、市场监督管理和市民政局等部门,实施“结对共建”“红旗引领”“示范创评”三大主题活动,17家非公企业党组织与17个贫困村结对共建,12家非公企业党

组织结合自身工作实际,进村入户开展技能培训、义诊诊疗、岗位招聘120余场次,直接受益人群达到1.2万人次。在今年疫情防控中,该市“两新”组织捐赠防护用品1万余个、医用手套2000双、消毒液2200斤,捐赠矿泉水、方便面、饼干、蔬菜等各类生活物资4000余件,共计折合人民币逾65万元。

自“三破一联”工作机制实施以来,康定市非公经济组织和社会组织对组建党组织意识显著提升,对自身党建工作支持力度显著提升,对参与社会各项事业的积极性显著提升,牢固树立“服务社会解难题”的工作目标,在推动全市经济社会发展中贡献了自己的力量。

李国鹏